

Привіт!



*Бібліотекарка
пані Кльо*

Я бібліотекарка, і мені втрапили до рук невидимі ключі до неймовірного Часодому, звідкіля можна знайти шлях у всі книгозбірні, архіви та музеї, які існують чи будь-коли існували на нашій планеті. Тож маю тепер тисячу ключів і тисячі причин для подорожей. Адже я люблю подорожувати світом текстів і творити власні — й завдяки цьому стала Ключницею Часодому.

Хоч особа я вже доволі поважна, та до мене можна звертатися просто «пані Кльо». Бо коли втрапляєш у халепу, або коли хочеться дуже-дуже швидко про щось дізнатися, то вимовляти оте «ключниця» надто довго.

Для мене ж самої найбільша «халепа» та, що невидимі ключі не повісиш на гачок і не загубиш. Вони завжди з тобою, і тому весь час виникає спокуса відчинити ще бодай одні двері й зазирнути, хто там, за ними 😊. Адже за кожним текстом, за кожним винаходом, за кожною подією, та, власне, за усім, що створене будь-де у світі, ховається «історія життя» котроїсь людини.

Виявилося, що надзвичайно цікавих людей, доля яких пов'язана з Україною, можна зустріти у всі часи і в усіх куточках світу!

Відчиняти двері до їхніх «історій життя» так захопливо! Адже бібліотеки, архіви та музеї зберігають унікальні документи та речі, котрі дають змогу навіть через сотні років почути живі голоси з минулого!

Про всі зустрічі, що випали нашій чудовій команді та моїм друзям-письменникам, які ризикнули рушити з нами у подорож, тобі розповідатимуть книжки серії **«Родина — Україна»**.



А це — моя суперова команда!

Привіт!

Я — дух бібліотеки Бука. Май на увазі: моє ім'я офіційно пишеться на англійський манер «Book-A». Та менше з тим! У житті головне не ім'я, а бути у центрі подій! Обожаю всілякі «активності», «екологічність» і дискусії, а ще впертюхів, які шукають відповіді та твердо стоять на своєму.



Невгамовний дух
бібліотеки Бука



Архівний хробачок
Арх

Дозвольте відрекомендуватися!

Архіваріус Інкабулович Манускриптенко, до Ваших послуг!
Якщо старий добрий Google не має чого вам сказати — запитуйте мене.
У моїх архівних папках завжди знайдеться цікавеньке саме для вас!
І не зважайте на мої окуляри та мій вік. Гаррі Поттер теж був окуляриком і підлітком, але всі дівчатка світу його обожають!
До речі, раптом що, можете звати мене просто «Арх» ☺

Я тобі не «малявка» і не «мишеня»!

Навіть не думав казати таке? От і добре! Я теж мовчатиму про ті світлини, де ви з друзями дуркували на повну і які ти «певно що видалив» ☺))

Комп і мережа — моє все! Я реальна дока в цій справі.

О! Так і зви мене — «Дока»! Ну, типу «doc»...

На «Докійко!» я точно не озвуся! Втямив?!!



Комп'ютерна мишка
Дока

Якось при нагоді розповім, як ми зазнайомилися ☺

Бо то стільки пригод і таємниць, що вистачить не на одну книжку!

Але саме зараз невидимий ключ відчинив нам хід із Часодому до найстарішої української установи в Західній Європі — Бібліотеки імені Симона Петлюри в Парижі!

Цікаво, чим цей чоловік — Симон Петлюра — заслужив таку добру пам'ять?

Спробуємо дізнатися у його донечки Лесі. Сподіваюся, її листів, а також світлин, спогадів і досліджень про родину Петлюр знайдеться достатньо, щоб наша подорож була цікавою.

Отож, уперед!

*Ми поряд: підкажемо, розповімо,
пояснимо! ☺*





Леся Петлюра



Леся Петлюра народилася 25 жовтня 1911 року в Москві, де тоді працював її тато, а померла 16 листопада 1941 року у французькому містечку Камбо-ле-Бен, де лікувала сухоти. Похована поряд із татом і мамою в Парижі на цвинтарі Монпарнас.

Єдина дочка Симона та Ольги Петлюр прожила лише 30 років. Сповнене тривоги «кочове» життя, підступне вбивство любого татуса і несправедливе виправдання його вбивці підірвали її здоров'я. Зовсім юною Леся захворіла на сухоти. Вона мужньо боролася з хворобою, відстоювала справедливість щодо татової пам'яті й намагалася зреалізувати усі свої численні таланти на користь Україні. Попри слабке здоров'я, була надійною опорою мамі й друзям. Леся знала кілька європейських мов, писала вірші та статті, малювала, брала участь у пластовому русі та житті української громади за кордоном.

А ще вона дуже любила писати листи — як справжня блогерка, змальовуючи в них різні цікаві пригоди, передавала свої думки та враження.

Сподіваюся, що тобі буде цікаво дізнатися від Лесі Петлюри про життя її татуса — одного з найвідоміших українських державників Симона Петлюри.

Розпочнімо ось із цього листа, якого Леся написала до мами, Ольги Панасівни Петлюри, у понеділок, 26 травня 1930 року, у французькому містечку Камбо-ле-Бен.



Дорога моя Мамо!

...Ось одна згадка, сама ясна і сама щаслива, яка для мене являє щось коштовне і єдине...

...Ви мене клали спати, але мені було цілком не до сну: в той мент в мене раптово з'явилась свідомість моєї любови до вас обох, і такої великої та крилатої, що майже дух спирався! Не дивлячися на ваші повні доброти й ніжності лиця, і хоч ви, певно, і не могли тоді не відчутти нашого родинного щастя, ви не могли теж знати, що діялось зі мною. Я, звичайно, не знала, як дати вам зрозуміти мій стан, — я мала лише одну ясну думку: «Коли так любити, нащо розлучатися?!»

Ви сиділи скраю ліжка, і я вас затримувала, обнявши обох за шию. Татко сидів, здається, з правого боку в своїй синій чемерці (в той час я, здається, вже стала розрізняти лівий бік від правого). Для мене це був мент найбільшого реального щастя, якого мені лиш довелося зазнати...

Твоя Леся



Симон Петлюра — національний герой України, який очолив Україну на початку двадцятого століття у складний час, коли по нашій землі котилася найстрашніша з усіх, які лиш тоді знали люди, Перша світова війна, вибухали революції, зникали країни, змінювалося усе звичне життя. Його ім'я на роки стало символом боротьби за самостійну Україну.

Народився Симон Петлюра 22 травня 1879 року в Полтаві, а 25 травня 1926 року, за три дні після 47-го дня народження, вороги вбили його в Парижі. Похований на паризькому цвинтарі Монпарнас. Поряд спочивають дружина Ольга та донька Леся.

Усе життя працював заради Української держави. Заснував військо, яке захищало Україну від орди більшовиків понад століття тому. Єднав українців за кордоном, ширив світом українську культуру та беріг клейноди й символи нашої влади, щоб відновити самостійну державу в Україні. У 1992 році вони були передані першому президентові незалежної України Леонідові Кравчуку.

А ще Симон Петлюра був талановитим літератором і журналістом, гарно співав і грав на скрипці, любив театр і книжки. Був він також чудовим промовцем і організатором, люблячим татом і вірним товаришем, людиною шляхетною та невибагливою в побуті.

Ім'я й діяльність Симона Петлюри досі ненависні ворогам України. Довгі роки вони розпускали про нього плітки, слово «петлюривець» сприймалося як щось негідне, як клеймо.

Та чесне ім'я доброї людини і достойні вчинки завжди беруть гору над підлістю!

Отож читай і дізнавайся більше про українця, який зробив усе, що міг, щоб у тебе була твоя незалежна Українська держава.



Леся змалечку цікавилися складними речами, багато вчилася, і тато покладав на неї щоразу більші сподівання. Як ось у цьому листі, написаному в Парижі 22 травня 1925 року. Думаю, цей лист Симона Петлюри до доньки звернутий і до тебе також.

Радий я, що твоя нова учителька французької мови тобі подобається. <...> То добре, що ти їй даєш вірні пояснення до нашої мапи, але сама ти ніколи в душі не гаси віри, що наші землі ще будуть нашими. Вони повинні бути нашими, коли ми хотітимемо їх та научимось усі умінню зробити їх своїми. Трудна це наука, але не неможлива.

<...> За цей час я дуже багато книжок прочитав та передумав, а з усього цього такий висновок зробив: інакше і я працював би і поводився, коли б довелось знову боротись за Україну. Тільки ж немає в мене певності, що за мого віку ця боротьба розпочнеться.

Скоріше всього, що за Україну боротись буде молодше покоління, до якого і ти будеш належати. Дай Бог, щоб цьому поколінню пощастило більше, ніж нашому!

ЗМІСТ

Знайомся: Леся та Симон Петлюри	6
Про Лесю, Тінека і всіх-всіх Тут дізнаєшся, де й коли народився Симон Петлюра, чому має таке незвичне ім'я та ким були його рідні	11
Про шкільну науку, бунтівну вдачу та щирих друзів Тут дізнаєшся, яким був Симон Петлюра у шкільні роки та як склалися його стосунки з однолітками	17
Про Лесину маму та щирі почуття Тут дізнаєшся про Ольгу Петлюру та як вони із Симоном і Лесею стали справжньою родиною	23
Про котиків, цуциків і добрих приятелів Тут дізнаєшся про песиків і котиків, яких любили Петлюри, та про добрих приятелів їхньої родини ☺	29
Про «вир війни» та «батька-отамана» Тут дізнаєшся, як Леся з мамою втрапили у вир війни, а тато став «батьком-отаманом»	37
Про Головного Отамана, силу єдності та музики Тут дізнаєшся, як Леся з мамою стали «посланцями» України, а українська пісня зазвучала на весь світ	43
Про щастя, Париж і непоправні втрати Тут дізнаєшся, як Леся з татом гуляли Парижем, у якій ліцеї вона вчилася й чому так мало була разом із татом	51